Прокуратура разъясняет: Права и обязанности ребенка в школе

В соответствии со ст. 43 Конституции Российской Федерации, каждый имеет право на образование. Гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.
Кроме того, согласно  требованиям Федерального закона «Об образовании в РФ» ребенок имеет право получить основной общеобразовательный курс бесплатно.
При приеме в школу ребенок имеет право ознакомиться с Уставом и правилами внутреннего распорядка школы. Для представителей школы это – обязанность, они не только должны ознакомить ученика с этими документами, но и разместить их в школе для всеобщего обозрения (Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»; Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»).
В случае если ученик выучил какой-то предмет досрочно, то он имеет право на ускоренный курс обучения по указанному предмету, и образовательная организация должна этому содействовать. 
Ребенок имеет право участвовать в управлении школы и в ее внутренней жизни. Если школьники не согласны с решением администрации учебного заведения, он вправе обратиться за содействием в уполномоченные государственные органы через своего представителя (родителя, учителя). 
Обучающиеся школы имеют право бесплатно пользоваться школьной библиотекой.
Кроме того, ребенок имеет право на уважение его человеческого достоинства, свободу совести, информации, на свободное выражение своих мнений и убеждений, а также свободу от принудительного труда.
Но кроме прав у ребенка в школе имеются и обязанности, которые каждый ученик обязан соблюдать. Например, учащийся обязан соблюдать Устав и правила общеобразовательного заведения; добросовестно учиться; посещать занятия, входящие в основную образовательную программу, в соответствии с расписанием; бережно относиться к имуществу школы; уважать честь и достоинство других учеников и работников школы; выполнять требования работников школы по соблюдению правил внутреннего распорядка.
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Прокуратура разъясняет: Пожертвования для школы

Согласно ст. 582 Гражданского кодекса РФ пожертвование имущества гражданину должно быть, а юридическим лицам может быть обусловлено жертвователем использованием этого имущества по определенному назначению.
Юридическое лицо, принимающее пожертвование, для использования которого установлено определенное назначение, должно вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества.
Вместе с тем, зачастую для родителей школьников «выставляется счет» на новые окна, парты, компьютеры и прочие нужды школы. Следует знать, что решение о передаче денег в пользу школы может быть только добровольным. 
Родителей, через их детей, а также членов родительского комитета никто не может заставить тратить деньги, если они того сами не хотят. 
Кроме того, исходя из основных принципов благотворительной деятельности любая инициативная группа граждан, в том числе родительский комитет, вправе принять решение о сборе и внесении денежных средств только в отношении себя самих, то есть членов комитета, а не родителей всех детей, посещающих данное учреждение. 
Принятие группой родителей решения о том, что другие граждане должны оказать благотворительную помощь третьему лицу, в данном случае - образовательной организации дополнительного образования, нарушает основной принцип оказания благотворительной помощи - принцип добровольности и является грубым нарушением требований Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».
Так, школа может только предложить, а родители, вместе с ребенком, решат, внимать ли этой просьбе.
Это же касается и факультативных занятий. В каждой школе есть учебный план, в котором расписана по классам основная общеобразовательная программа (какие предметы, сколько часов и т.д.), а также дополнительные задания, кружки и факультативы. Основная программа – бесплатна и обязательна для школьника, а вот посещение дополнительных занятий может быть только добровольным. Учитель не может заставить ученика ходить на дополнительные занятия, которые не входят в основную программу.
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Прокуратура разъясняет: Дежурить или не дежурить

[bookmark: _GoBack]В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2012      № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающиеся имеют право на посещение по своему выбору мероприятий, которые проводятся в организации, осуществляющей образовательную деятельность, и не предусмотрены учебным планом, в порядке, установленном локальными нормативными актами.
Привлечение обучающихся без их согласия и несовершеннолетних обучающихся без согласия их родителей (законных представителей) к труду, не предусмотренному образовательной программой, запрещается.
Вместе с тем, в некоторых школах детей оставляют подежурить после уроков, помыть пол в классе и что-либо другое. Но школьные уборочные работы подпадают под определение принудительного труда, а он запрещен в соответствии со ст. 37 Конституции РФ.
В настоящее время привлечение обучающихся, воспитанников образовательных организаций без согласия обучающихся, воспитанников и их родителей (законных представителей) к труду, не предусмотренному образовательной программой, запрещается. 
Так, ученика могут попросить помочь убраться в классе, но не в коем случае он не обязан делать это. Можно согласиться, но согласие это должно быть в письменной форме за подписью родителей (опекунов, усыновителей).
Если кого-то из учащихся назначают следить за дежурными, это также неправомерные действия. Нельзя возлагать на учеников административные обязанности: дети не могут отвечать за поддержание дисциплины.
Если же ребенок трудится во благо школы, пусть он это делает добровольно, но если родители не согласны, они вправе пожаловаться директору образовательной организации, обратиться в прокуратуру или в суд.
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